
පිළිතුරු 

 

1. 10; ½ + 12 ½ - 3 = 13 – 3 = 10  

 

2. කම ; කවටකම , කමකටටොලු 

 

3. 42; (7 × 3 × 2 = 42) 

 

4. 11; (12 × 2)  - ( 5 + 8 ) = 11 

 

5. සිවුසැටකලොවන  

 

6.  0.4 

 

7. 24 ; සෑම ටේළියට ම සංඛ්‍යො සියල්ටල් ගුණිතය 24 ටේ. 

 

8. D; සුදු ට ෝලය දක්ෂිණොවර්තව 45⁰ ක්ෂ  ද කළු ට ෝලය අංශක 90⁰ වොමොවර්තව ද ඉරි කැ ැල්ල සමගින  ගමන  

කරයි. 

 

9. D; රූපටේ හැර අටෙකුත  රූපවල අඳුර කළ ටකොටස වෘතත ටදකකට පමණක්ෂ  සීමො වී ඇත. රූපටේ අඳුරු 

ටකොටස වෘතත තුෙම ආවරණය වී ඇත. 

 

10. 11; සෑම ටේළියකම 2වෙ සහ 3වෙ ටලස පිහිටි සංඛ්‍යො ගුණ ටකොට ප්‍රථමටයන  පිහිටි සංඛ්‍යොවට එකතු 

කිරීටමන  ටේලිටේ අවසොෙ සංඛ්‍යොව ලැටේ. එෙම   5 × 1 + 6 = 11 

 

11. 2641; අටෙක්ෂ  සංඛ්‍යොවල ප්‍රථම ඉලක්ෂකම  ටදටක්ෂ ගුණිතටයන  අවසොෙ ඉලක්ෂකම  ටදක ලැබී ඇත. 

 



12. 20; Cටේ වයස = 3 × 8 = 24, A ටේ වයස 24/2 = 12, A + B = D 

 එමනිසො 12 +  8 = 20 

 

13. සේතවිධරතෙය 

 

14. 36; 8 × 4+ 4 = 36 

 

15. D; රූපය එකතු කළ විට එක්ෂඑක්ෂ  වර්ගටේ හැඩ තල තුෙ  ැගින  ටවයි. 

 

16. අණේ , සමුදුර 

 

17. 15; සෑම ටකොටස   තුෙකින  සෑටදෙ පිරමීඩයක අගය 28 ටේ. 

 

18. ජමු; අටෙක්ෂ  සියල්ල වයංජෙ ටේ.  

 

19. 40; හිස   වැසුම  භොවිතො ටෙො කරෙ = 100 - 60 = 40 

කුඩ භොවිතො ටෙො කරෙ                        = 100 - 80 = 20 

ටදවර්ගය ම රැටගෙ එෙ                      = 100 - 60 = 40 

 

20.   5 

 

21. 3; සෑම ටේළියකට ප්‍රථම සංඛ්‍යො පටහ  එකතුව අවසෙ සංඛ්‍යොටවන  ගුණ කළ විට 36 ලැටේ. 

 

22. 10; වෘතතටේ වමපස ඇති සංඛ්‍යොටේ අඩක්ෂ  දකුණු පස ඇති සංඛ්‍යොටේ ටදගුණයට එකතු කළ විට මුදුන  

සංඛ්‍යොව ලැටේ. 

 



23. රු.75; 5/6 × 300 = 250,250 – 175 = 75 

 

24. X = 31,     Mrs.Y=38,               Mr.Z=41 

 

25. 109; කලින  ඇති සංඛ්‍යොව ටදගුණ කර එයට 3 ක්ෂ  එකතු කළ යුතු ය. 

      4 × 2 + 3 = 11 

 

26. 86; ටදපැතටත ඇති සංඛ්‍යොවල සංඛ්‍යොංක මොරුකර එකතු කිරීටමන  මැද සංඛ්‍යොව ලැටේ. 

 

27. නියතවිවරණ, ක්‍රමටයන  වචෙවල අකුරු සංඛ්‍යොව වැඩිටේ. 

 

28. P : Q : R = 40 : 30 : 24 (5/3 : 5/4 : 1) 

 

29. (4 × 8 ) 2 = 64, 64 - 8 = 56 

 

30. 22.00h ටහෝ පස වරු 10.00 ය. 

 

 

 

 

 

  

 

 

  



  



 

 

  

 

 

  

 

  



 


